

Béts.

Minekutánna *Károly* és *Leopold* Fő-Hertzegek, a' Királlyal és Királynéval 23-dikon reggel; *Ferentz* és *Ferdinánd* Fő-Hertzegek pedig Feleségestől, a' *Nápolyi* Királlyal és Királynéval 24-diken meg indultak *Frankfurt* felé: elindult 25-diken reggel *József* Főhertzeg is, kivel, *Udvari* Főmester képében, Gróf *Eszterházi* József Kamarás Úr ment el. — Az út, következendőképpen volt ki tsinálva: hogy a' leg először indult Felsőgek 23-dikon estvére *Amstaettenben*; 24-diken *Lintzben*; 25-diken *Plattlingban*; 26-dikon *Neustadtban*; 27-diken *Neuburgban*; 28-dikon *Dinskelbühlben*; 29-diken *Mergentheimban*; 30-dikon *Aschaffenburgban* legyenek. Az utóbb indult Felsőgek is éppen ezen úton fogtak menni, és a' meg nevezett helyekre egy nappal mindenkor későbben érkezni az előbb indultaknál. — 25-diken el hagyták a' *Saxoniai* Hertzeg 's Hertzegné is *Bétset*, 's vissza utaztak *Dresdaba*.

A' Felsőges új Párok' meg esketések napján, következendő ősi Magyar Méltóságok tiszteltettek meg Kamarás Uri ranggal, 's azt tzimerező arany kúltsal: F. M. L. B. *Alvintzi* József; Gr. *Battyáni* József; Gr. *Erdödy* Antal; H. *Eszterházi* Miklós; Gr. *Eszterházi* József; Gr. *Károlyi* József; Májor Gr. *Kolonits* Maximilian; Granatéros Kapitány Gr. *Nádasdy* Ferentz; Gr. *Pálfy* Ferentz

C c

és

és József; Gr. Széki-Teleky Sámuel. — Az úgy neveztetett Decretistáknak száma közzül valók: Gr. Grassalkovits Antal, 's Gr. Zichy Károly. — Mind öszve 71-re megy az újonnan tett Kamarás Uraknak számok; a' Decretistáké pedig 9-re.

Ő Felfége' Végezéséből, tsupán a' jövő Oktobernek utolsó napjaig fognak a' költsön tőke-pénzeket bé szedő közönséges Kasszák százért 5 forint interesre tőke-pénzeket bé venni; az azon túl bé adandó summákért pedig, százért 4-edfél forint interes van rendelkezve. — Kétség kívül több pénz bé fog takarodni most 30 és egynéhány napok alatt az említett közönséges Kasszákba; mint ez előtt ugyan annyi hónapok alatt!

Az öreg H. Eszterházy ma reggel múlt ki e' világból.

Magyar Ország.

Beregh Vármegyéből, Alsó-Veretzkéről ezeket írja egygy' érdemes Hazafi:

„Nállunk igen sovány vólt az aratás. Arra való nézve, a' leg alább való búza is el megyen 8 forinton; a' gabona 6-on; az árpa 4-en; a' zab pedig 3-on. — A' széna is olly szükön termett, hogy a' hol tavaly 200 baglyát lehetett számlálni: alig vólt most 80, vagy leg fellyebb 90; melly miá előre el rémült a' szegénység, marhátskájának telletetésétől, 's a' mi kevés meg maradt is az el múlt réli dögről, tsak fele árrán vesztegeti. — A' húsnak fontja 7 pénz; 10 tojás 3 kr.; 1 pár tsirke 7 kr. — Temérdek zabját takarították már itt el Ő Felfégének *Munkáts.*

kátsra: még is annyira meg gyúlt újjonnan, hogy 4 nagy Faluknak tsürjei 's ölyyai dugva teli vagynak vele.“

Erdélyből írják, hogy Sz. György havának 16 dikán, arra kérte vólt Ő Felfégét az oda való Kormányszék, hogy mivel azon Tisztek között, kik a' Kamara' dolgainak biztosképpen való folytatására rendeltettek a' Fejedelemtől, idegenek, és olly személyek is talátnak, kik a' Törvények szerént sem a' Kormányszék, sem pedig az Ország Gyűléseiben meg nem jelenhetnek: méltóztatnék Ő Felfége, az említett Tisztek' helyébe olly Hazafiakat nevezni, a' millyeneket a' Törvények kívánnak. Ezen kérésre, következő értelmű Visszairással felelt Ő Felfége, Sz. János havának 21-dikén: „Mivel az *Erdélyi* Kamara' dolgainak folytatására rendelt Biztos Gyűlés az ez előtt vólt Fejedelmi Kintstartó - Tanátsnak (Thesaurarius) helyébe lépett: tehát az olly Tagjai is a' B. Gyűlésnek, kiknek az Ország' polgári és törvényes dolgai folytatására nem vólna külömben meg kívántató tulajdonfágok, 's ennél fogva a' Kormányszék' 's az Ország Gyűléseiben meg nem jelenhetnének; a' régibb időkbéli szokás szerént meg maradhatnának ugyan tsak addig a' Kamara' szolgálatjában, míg vagy az ő előbb lépések, vagy más változások által üressen fognának maradni mostani hivataljaik. Azon esetre, igéreteztyűjt Ő Felfége, hogy a' mennyiben tsak

lehetőséges léfzen, Hazafiakkal fogja az üres hivatalokat bé ültetni.

Austriai Belgyiom.

Eszterházy Magyar Lovas Regimentbéli érdemes Fő-Strázsamester *Stephais* Úr, következő jeles viseltt dolgait közlötte velünk a' *Szurini* Táborból, kormányozása alatt lévő Osztályabéli Vitézinek; mellyeket mi, az egész Osztálynak; Regimentnek; sőt Nemzetünknek fenn maradandó ditséretére, hazafiúi örömmel tellyesedve iktatunk Irásunkba:

Jul. 19-dikén, reggeli 10 óra tájban, *Bolvacsch* és *Enraille* nevű helységek között, mintegy 1000 emberből álló ellenség által jött, ágyúinak óltalma alatt, a' *Mósa* vizén. Ott, egy *Bender* Reg. béli Komp. ből álló vigyázatunkat oly keménnyen meg támadta, hogy ez, 3 emberének el vesztése, hatnak pedig meg sebedése után, kéntelen volt magát minden rend nélkül hátra vonni. Fülibe hatván *Toth* Ferentz Kapitánynak, az ágyúk' durrogása és puskák' szakadatlan pattogása, Tsomóját lóra kaptván, Gyalogságunknak segítségére sietett: de mivel a' környék hegyes völgyes, ösvényes és árkos vala, lehetetlen volt ló háton ellene menni az ellenségnek. Ugyan ezen szempillantásban, maga F. M. L. Gr. *Latour* is
ott

ott termett, a' dolognak meg vizsgálása végett, 's látván, hogy Kompaniánk, maga' 3 fontos ágyújával, most mindjárt az ellenség' prédája leszen: parantsolt azon Vitézeink közzül, kiknek kedvek volna lovaikról le szállani 15-nek, és egy Kaprálnak, hogy vezedelemben forgó Gyalogjainknak fededelmekre lennének. Örömmel vitte *Korek* Kaprál, melléje jutott 15 pajtásfai, 's azokat a' Gyalogságnak bal szárnyára állítván, velek minden töltéseiket foganatosfan el lövöldöz-tette. E' meg lévén, kardot rántata, 's neki futván azon számos ellenségnek, egész a' *Mósa* vizéig vágta. Ezen alkalmatossággal egy *Hodal* nevezetű Hufzárunk agyon lövetett; 's már az ellenség bé is vágta félig a' nyakát, hogy fejét magával el vihesse: de meg látván több Hufzárjaink, kik oda 40 lépésnyire valának, mit mivelnek pajtások' holt testével a' Belgák, reájok rohanának, 's szándékjokat hijábavalóvá tették. Történt az alatt, hogy a' mint *Korek* Kaprál messze vitetvén nagy tüzitől, szél-tire szabdalná az ellenséget, valami 200-ig való Pártosoktól egészen bé kerítettett: de magát azokon szerentséssen keresztül vágta. Jeleffen meg különböztette magát egy *Vartner* nevezetű Közemberünk is ezen viadalban. Mert midőn 20 Belgák szintén kezekre kerítették volna már 3 fontos ágyúkat, ő maga eggyes eggyedül rajtok ment, 3-at közzülök le vágott, a' többit pedig egy völgyre le szalasztotta, 's ekként az ágyút ellenség' kezére bírni nem

en-

engedre. — Az említett két Viréznek példás tselekedereit méltónak ítélte a' Fő General-Kommandó a' meg jutalmaztatásra: parancsolator vettem ugyan is mai napon, hogy a' magát leg elsőben elől adandó alkalmatofággal, mind kettőjököt egy grádittsal felylyebb léptessem. — Az ellenség' részéről 5 hajó sebesséket és hóltakat vittének ez úttal a' vizen által.

Aug. 21-dikén, *Faltini* vigyázatunkhoz egy fél ágyú lövetnyire, bé huzták az ellenségnek 1500 Vadászai 's Gyalogjai magokat az erdőbe olly reményfeggel, hogy említett Orizetünket, melly tsupán 1 Hadnagyból 's 30 Gyalogokból, és *Fontányi* Strázsamester alatt lévő 12 Magyar lovas Vitézeinkből állott, hirtelen való reá rohanásával egyfzeribe fel falhatja. Azonban észre veszi az ellenség' mesterkedését, külső strázsát álló *Kerékjártó* nevü Huszárunk: hirül adja meg nevezett Strázsamesterének, ki is 12 Legényeit olly helyre állítja leg ottan egy kis völgyetskében, hogy a' mezőre ki jövendő ellenség' bal oldalának esheffen. Ugy is lett; mert az ellenség tsak hamar ki omlott ezentúl az erdőből, és futott, valamint tsak futhatott, Gyalogjaink felé. Midőn már azon mezőtskének közepére ért volna, mellyet alkalmatosnak nézett volt *Fontányi* a' meg támadásra: alig bortsátotta ki száján ezen magyar vért buzdító unfolásnak szavait: *Rajta Vitéz Magyarok!* hogy Huszárjai, vele egygyütt, sebes nyil' módjára az ellenség' kö-

között termettek. Annak kormányozó Obersterét, Adjutantjával együtt, *Fontányi* tulajdon kezével le vágta; 35-öt közzüle a' más világra küldének 12 köz Vitézeink; és 60-nál többet úgy meg sebesítettek, hogy igen kevesen tehernek közzülök jövődöbéli szolgálatot. A' többek vissza szaladtak az erdőbe. — Ugyan azon órában, egygy ágyú lövetnyire ezen tsata mezejéhez, *Frodbisz* nevű helyfégnél meg gyújtotta az ellenség a' még lábán álló, de már meg érett gabonát. Oda nyargalván *Fontányi*, 9 Pártosoknak le nyesette nagy hirtelenséggel a' fejeket, és az életet meg mentette a' tüztől. Azon alkalmatossággal, *Kérékjártó* István Vitézünk, minekutánna maga kezével hat *Belgát* le vágott, és nyóltzat meg sebesített volna: életét ditséretessen végezze. — *Dánek*, *Gabris*, *Futsela*, *Antal*, és *Nyisztor* Vitézeink pedig, ki tzoombján, ki oldalán, ki lábán sebeket kaptak: mellyek mindazáltal olly türhetők, hogy még tsak ispotályba sem mentek velek. — *Fontányi* Strázsames-ter arany érdem-pénzre íteltetett méltónak, mellyet is, rendekbe állott Osztrályom előtt mondott Beszédem után, mellyére függesztettem.

Aug. 31-dike' éjtszakáján, *Anden* nevű helyfégnél reá rontottunk, *Boulio* General kormányozása alatt, az ellenség' táborára. Más népeinken kívül, jelen volt ott ezen Osztrálynak nagyobb része is, és hív vitéz-kedése közben vesztett is 2 embert, és 4 lo-

lovat; 1 embere pedig, és 2 lova meg sebesített; 10 ágyúkat, 16 szekereket, és 150 darab vontató lovakat nyertünk el az ellenségtől, rakott sátoraival 's fazekaival együtt. — Osztyáymbélieknek elő számlált ditséretes magok viseléseikből is nyilván ki tettük, hogy az eleibek adadni szokott parantsolator híven meg tartják; melly is rövid summában ez: *Vitéz Magyarok! A' mi Felsőges jó Királyunkat, 's kedves Hazánkat, eggy érdemes régi Vitéznek 's nagy Hazáfinak Regementjében szolgállyatok; úgy forgolódjatok, hogy mind a' három betsületet vallyon veletek; a' hadban nagy tetteitekkel külömböztesseitek magatokat; a' tsata után pedig, szép rendtartásokkal ékesítsétek a' győzedelmet.*"

Olasz Ország.

A' nem régiben támadott *Florentzjai* zenebonának el fogott indítói közzül 3-an örökös kemény tömlőzre; 18-an pedig, rész szerént 15, rész szerént 10 esztendőkre gallyákra büntetettek; 60 on ki tiltattak a' *Tartományból*; mások ismét a' *Volterai* és *Groffettoi* határoktá küldettek számkivetésbe. A' több Bünösök, hibájoknak el engedését, 's szabadságoknak vissza nyerését a' Király jóságától várják. A' környüllállásokhoz képest, *Lombardiából* oda érkezett Seregek parantsolator vettek, hogy már ismét vissza mehetnek. Magokkal visznek valami 200 lffjakat, kik minden bizonyos életnek neme nél-

nélkül tekeregték itt amott, a' *Toskánai* Nagyhercegségben. — Mivel már tökéletesen helyre állott újra a' békefég: ahoz képest a' szabad akaratú Nemzeti Katonák, kik a' közönséges bátorságnak vissza hozásában, 's fenn tartásában együtt dolgoztak a' rendes Katonasággal, eddig teljesített kötelességek alól immár fel oldoztattak, minekutánna Ő Apost. Felségének hívségeekkel való egész meg elégedését bizonyító jelentését vették volna. A' Város' őltalmára mindenkor 100 Dragonyosok; 50 lovas, és 150 gyalog Testőrök fognak ezentúl készen lenni.

Ő Szentsége a' Pápa, egy *Brevet* bocsátott a' *Frantzia* Királyhoz, mellyben azt adja eleibe, hogy ha meg fog állani azon végzése a' Nemzet' Gyűlésének, mellynek ereje szerént magok a' Gyűlekezetek választhatnak Püspököket: úgy többé meg nem állhat a' Fr. Ekklesiának, a' Catholicaval való egyessége. Nem régiben adra álról a' Pápanak Cardinal *Bernis* a' *Frantzia* Királynak feleletét; mellyben következőképpen nyilatkoztatja ki magát a' Király: hogy t. i. ő nem múlathatta el a' Nemzet-Gyűlése' végzéseinek meg erősítését; kéri azért ő Szentségét, nyújtson nékie más eszközöket, mellyek által az ő lelke' esméretének elég rétehető, a' *Frantzia* Ekklesiának a' Catholicától lejendő el szakadása nélkül. Igen meg illetődött ő Szentsége mind ezen dolgon, mind minden egyéb tudósításo-

rásokon is, valamellyek az Ekklesiái dolgokban jöttek és jönnek Frantzia Országból *) ;
gya-

*) Meg vagynak illetödvé fok Német Országi papi és világi Fejedelmek is, a' Frantzia Nemzet Gyűlésének azon végzésein, mellyek által az Ekklesiái el rendelések, 's a' békesflégkötések ellen, fzer felett meg károsítottak Frantzia Országban eddig gyakorlott jussáikra 's ott lévő birtokaikra nézve. Fel is tették panaszzaikat irásba: mellyek a' *Frankfurtban* üléseket tartó Választó Követek Gyűlése eleibe terjesztettek. — A' *Spirai H. Püspök* arra kéri, Követe által bé adott emlékeztető Levelében a' Választó Gyűlést, hogy a' választandó Tsászárt nem tsak az eleibe terjesztendő fel tétélekben kell kötelezni arra, hogy az ő, 's más Birodalombéli Rendek' hasonló panaszzaikat mentől előbb vetesse fel a' Birodalom' Gyűlésével; hanem még a' Választó Hertzgek' Kollégyiomának is hathatós kérelmeket kell hozzája intézni, hogy figyelmezzzen Német Országnak olly fok rendjein meg történendő kárvallásra, 's annak el fordítására vegyen elől haladék nélkül minden alkalmas eszközöket. — *Cardinál Roban* is (nem esett vólt ki a' nyakszorító per miá Kardinalisfágából) a' *Strafsburgi Püspök* egybe kaptsolta magát a' Német Fejedelmekkel, 's bé is adta panaszját a' Birodalom' Gyűlésének *Regensburg*-ban, a' Frantzia Nemzet - Gyűlése' végzéseit ellen, mint ezt maga meg vallya, a'
Nem-

gyakor Gyűlések is tartatnak azok eránt, némelly arra a' végre rendelt Cadinalisok által.

Spanyol Ország.

Madridban, Aug. 16-dikán estvéli 11 órakor tűz támadott a' *Plaza-Major* nevezetű fő piarzon, melly úgy annyira erőt vett, hogy semmi lett úton módon eleit nem lehetett venni; míg nem végre Aug. 19-dikén mind inkább inkább isendesedni kezdett, estvére pedig tökéletesen meg is szűnt. 18 dikon próbálták volt köz akaratból homokkal is óltani; de azzal sem boldogultak. Ötvenig való 4 és 5 konignátziós házak lettek a' lángok' prédájáva. A' kárt 60 millió Reálra bertsülik: pedig a' Kalmárok szerentsések voltak nagyobb részént, portékáiknak meg szabadításában. Az ei veszett személlyeknek száma még nem tudatik. — A' Kormányfzék ki adta írásban, hogy a' Király gondot fog viselni azoknak lakozások-

Nemzet Gyűléséhez botsátott, 's Aug. 30-dikán a' délutáni Ülésben fel olvastatott írásában; mellyben azt is mondja, hogy minekutánna jövedelmeinek nagy részétől el esett volna, a' Nemzet-Gyűlésé' végzéseinél fogva: nem merne többé Frantzia Országba is menni a' *Kreditorai* miá; 's ugyan azért kéntelen, maga el botsáttatásáért esedezni a' Nemzet' Gyűlésénél (mellynek t. i. ő is Tagja volt.)

sokról 's élelmekről, kik hajlékaiktól 's más vagyonaiktól meg fosztattak; a' minthogy mindjárt is egy millió Reált rendelt azok első szükségüknek pótolására. Ugyan azon végre 400,000 Reált adott a' Királyné. — Sokan követték a' Felsőgeket, az Ország Naggyai közül is, szerentsétlen felebarátjaiknak fel segéllésében: némellyek 10 's 12 ezer Livrát is áldoztak fel, ezen, mindének felett leg szentségesebb végre — nyomorúlt ember társaikon lehető könnyítésre.

18-dikon délután, a' mikor még tűz-özön borította volt *Madrid*-nak egy részét, végeztetett ki azon *Peret* nevezetű gonosz-tévő, ki a' fő Ministernek *Florida Blanca*-nak gyilkosa akart lenni. Ki sült tudniillik, hogy nem volt ő éppen olly eszén kívül, hogy minden maga előre való meg határozása nélkül fogott volna szörnyű tselekedetéhez. Ahoz képest e' lett a' sententziája, hogy előbb kezét el vágják; annakutánna pedig fel akasszák: melly úgy is történt. Keze, *Aranjuez*-ben, közönséges helyen ki szegeztetett. — Maga a' fő Minister, mindent el követett, hogy meg tarthassa ezen Bünösnek életét: de mivel olly példát kellett mutatni, melly által mások is el rettentethetnének az efféle gonoszságokról: nem vehette az Igazság maga ítéletének színér-mértékéül a' fő Minister' könyörülő szívének hajlandóságát.

Nagy.

Nagy - Britannia.

Az Oroszok és Svédok között kötött Békeffégnek hire, Sept. 7-dikén ment meg *Londonba*. Még azon nap rendkívülvaló Gyűlést tartott a' Status Tanátsza; követerkezendő napon pedig *Pitt*, *Lord Chatam*, és *Greenville* Ministereknek hosszas audientziájok volt a' Királynál. — A' Sept. 10-dikén költ Angliai Levelek szerént, egészen más-képpen gondolkodik azolta az Angliai Udvar. A' *Dunen*-ben egybe fereglett hajós Sereg parantsolatot vett, hogy *Spitheadba* térjen vissza; 's *Lord Hood*, a' kire volt annak kormányozása bizva, *Londonba* vissza érkezett. *Lord Howet* is várták oda vissza, úgymint a' kinek igazgatása alatt lévő hajós Sereg vissza tért ismét a' Tsatornába, a' mellyet el hagyott volt, 's közelget az Angliki kötő helyekhez. — Mire ment legyen már *Anglia*, *Spanyol Országgal*: arról *Angliában* is keveset tudnak közönségesen.

Svéd Ország.

Azt írják *Stokholmból*, hogy már a' Seregek takarodnak vissza lassanként *Finnlandiából*, előbbeni helyeikre; az *Upland* nevet viselő Regiment is rövid időn meg fog érkezni a' fő Városba. Ennek jelen léte által meg fognak a' Polgárok menekedni, a' már szintén 3 ezrtendőktől fogva rajtok volt strázsza állásnak terhétől. — A' nagy hajós Sereg,

reg, melly még *Sveaborgban* fekszik, parantsolatot vett, hogy mihelyest meg fog romlásából épülni, leg ottan *Carlseronába* vegye útját. A' *Südermannlandi* Hertzeg által adta a' kormányozást Admiral *Modenak*, 's maga vissza fog menni *Stokholmba*, a' hol készülnek már előre a' Hertzeg' méltó el fogadására tartandó öröm innepek. — A' könnyű szerű hajós Seregnek egy része az északi Tengerre fogja útját venni, 's magát *Gothenburg* és *Marstrand* között meg fézkelni. — A' Békeffégnek ki hirdetésétől fogva, százért 16-ról, 8 ra szállottak le a' papiros pénzek; kezdenek minden portékák is oltsódni.

Orosz Birodalom.

A' *Bétsi* Udvarnál lévő Orosz Követ, Hertzeg *Gallitzin*, következő Tudósítást vett ezen hónapnak 24-dikén *Benderből*, az Orosz hajós Seregnek a' Fekete Tengeren vett új győzedelméről:

A' *Tauriai* partnál Jul. 8-dikán történt verekedés után, a' Dunának Tengerbe való szakadásánál hánytá le vas-matskáit a' Török hajós Sereg, hova mind csak érkezgetett lassanként a' segítség, és a' melly hajókat meg igazítottott a' *Kapután Basa*, azokat leg ottan ki állítottatta az említett helyre. — Aug. 31-dikén, *Codgiabey* előtt termettek az ellenségnék 40 hajói: arra nézve parantsolatot adott H. *Potemkin*, Contreadmiral *Utsakov-nak*, hogy az ellenséget támadná meg;

még; ki is oda hagyta leg ottan a' *Sewastopoli* Partot, s az ellenség' fel keresésére indult. Sept. 8. és 9-dikén kaprak öszve a' két hajós Seregek, *Tendros* Szigete, és *Codgiabey* között. Mind a' két ütközetekben az Oroszok voltak a' nyertesek; a' másodikban, egy *Capitania* nevezetű 74 ágyús Admiral-hajóok a' Törököknek felvettetett; egy más 66 ágyús, és egy könnyebb szerű pedig az Oroszok' kezekbe esett. Amazon 600 ember volt, *Seyd-Begh* 3 lófarkas Basának kormányozása alatt, ki is leg jobb Tengerre való Emberének tartatik a' *Portának*: a' könnyű szerűn ellenben 200 ember. A' hajós Seregnek több részében is igen nagy kár lett, és 2 óráig tartott verekedés után, egészen el szellestetett. Ez a' győzelem annál ditsőffélesebb, és hasznosabb: hogy az Oroszok' részéről többre nem került 10—12 ember vesztéségnél. Az el nyert hajókon fok más főrangú Tisztek voltak még, *Seyd-Begh* Basán kívül: a' többek között az egész hajós Seregnek közönséges Biztosza is. A' foglyok *Benderbe* küldettek.

Frantzia Ország.

Az újj el intézés szerént, 19 millió Livrába fog ezentúl kerülni ezftendőnként az Igazság' ki szolgáltatósa; melly summa fel leszen osztva a' Kerületekre. Sokan formáltak olly ellenvetést, hogy az újj el intézés több költséget kíván átallyában, mint az előbbeni: de erre a' volt a' felelet, hogy annyival jobb



jobb is lesz ez, és alkalmatosabb a' Polgárok' tulajdonának meg őrizésére; és egy szabad Státusban mindenkor is többre kell kerülni a' köz-kiszolgáltatásnak, mint egy *Despoticusban*, a' hol kevés eszközre van szükség. — Ez, szép okoskodás: hanem avagy csak most az a' baj Frantzia Országban, hogy több papiros, mint pengő pénzt lát ott az ember; pedig utollyára a' tsupa papiros pénzhez nem igen nagy kedv szokott lenni. Úgy írják, hogy már sem akarják azt *Lyon* és *Rouen* Városok bé fogadni, azt adván okúl, hogy a' Fabrikások éppen nem akarják azt el venni. — A' Katonaság engedelmefféget kezd mutatni a' Nemzet-Gyűlése' végezéséhez. Bajos is lett volna, ha mindenütt annyi vérontásba került volna 3 Regimenteknek meg szelídítések, mint a' *Nancy* Városbélieknek: a' hol néhány százat ejtettek el egymás közzül a' Frantziák. De az ismét más kérdés, fogna e' kardot a' Frantzia Sereg az új *Constitutio* mellett, avagy nem? pedig hogy fok általom kívánatik annak: a' bizonyos.

* * * * *

A' *Lascy* Fő Vezér, és Gróf *Kinsky* között történt dologról tett jelentésünk, mások' mondásán; nem pedig a' magunk' hallásán épült vólt: azért is méltóztassanak a' mi ebbéli tudósításunkat ollybá tartani az érdemes Olvasók, mintha nem is olvasták volna.

A' közelébbi A a' árkusnak némelly nyomtatványjaiban a' 353-dik Lev. a' tsak magát helyett majd tsak magát; a' 258 lev. az egyedül vagyon szabadságok helyett egyedül vólt 's a' t. a' 364. lev. a' Generálisokkal helyett *Gavallérok*at kell olvasni.

Költ Bétsben, Sept. nek 28-dik napján 1793.